
Лекция по инновационной модели.  

Подготовил: Конаш А.М.  

 

Тема: Методы обучения. 

 

Цели: Изучить классификацию методов обучения. 

 

Задачи: Дать понятие метода обучения. Рассмотреть отличительные 

признаки и пути использования различных методов обучения. Развить 

навыки дистанционного обучения и повышать информационную культуру 

студентов. 

 

Методы, формы, средства: Интерактивная лекция в дистанционном 

курсе на платформе Moodle, компьютеры, доступ в Интернет. 

 

Содержание: 

 

До приходя студентов администратор и учитель готовят кабинет. С 

каждого компьютера осуществляется гостевой доступ к курсу. До этого в 

настройках самого курса включена опция «Разрешить Гостевой доступ». 

Проверяется качество связи с сетью Интернет у компьютеров.  

 

В подготовленную аудиторию заходят студенты и садятся за 

компьютеры (если не хватает компьютера всем, то разрешается садиться по 

двое за машину). Им объявляется тема занятия, цели и задачи. После этого 

проводиться инструктаж о технике безопасности. Поясняется структура и 

алгоритм занятия. Остальные организационные вопросы решаются 

преподавателем в индивидуальных пояснениях учащимся. Это сделано для 

того, чтобы индивидуализировать процесс обучения, т.к. каждый студент 

выберет для себя приемлемый для него режим работы над интерактивной 

лекцией. Учитель выполняет роль фасилитатора (помощника). Дальнейший 

учебный процесс носит программируемый и компьютеризированный 

характер. Лекция заранее создана, настроена. Лекция разбивается на блоки. 

Только после ознакомления с информацией блока (небольшой части лекции) 

и выполнением интерактивного задания (есть в каждом блоке), студент 

может переходить к следующему блоку лекции. Этот приём позволяет 

соединить воедино теоретическое изучение и практические навыки. 

Различные виды интерактивных заданий позволяют повысить внимание и 

собранность. В середине лекции имеется мультимедийная вставка, которая 

позволяет сменить вид учебной деятельности и уменьшает общую нагрузку 

от всей лекции. В целях развития концепции индивидуального обучения, 

лекция разбита на обязательную (которую должен пройти каждый) и 

дополнительную части (проходится при наличии желания и времени). Кроме 

этого по завершению работы над лекцией студентам предлагается заполнить 

специальную интерактивную форму отзыва о лекции. С помощью этого 
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приёма удаётся обеспечить саморефлексию студентов. Заметим, что 

интерактивная лекция может применятся не только, как средство очного 

обучения, но и  как средство дистанционного обучения (для этих целей она и 

была разработана). Таким образом продуманное использование 

информационных технологий значительно облегчает деятельность учителя, 

обеспечивает алгоритмизированную коммуникацию программа-ученик, 

которая с успехом может заменять многие функции традиционной модели 

обучения. 

 

План интерактивной лекции: 

 

1. Понятие метода обучения 

2. Классификации методов обучения 

3. Методы объяснительно-иллюстративные 

4. Методы репродуктивные 

5. Методы формирования опыта творческой деятельности 

6. Методы стимулирования учебной деятельности 

7. Методы контроля и самоконтроля в обучении 

 

Вспомогательный материал: Дистанционный курс в оболочке Moodle 

на сайте БГПУ им. М.Танка.  
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